
From March 15 to 20, 2023, Data for Progress conducted a survey of 1,204 likely voters nationally using web panel
respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,
and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50
subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these
subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may
not add up to 100 due to rounding.

N=1,204 unless otherwise specified.

[1]  Below are various groups and institutions. For each, please indicate whether you think they are out of touch or in
line with what voters want:

— The Democratic Party

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Out of touch with what
voters want

54 20 57 84 51 57 44 58 59 45 27 58 47

In line with what voters
want

36 72 28 10 38 35 44 33 29 49 60 33 39

Don't know 10 9 16 7 11 8 12 9 12 6 13 10 13

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[2]  Below are various groups and institutions. For each, please indicate whether you think they are out of touch or in
line with what voters want:

— The Republican Party

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Out of touch with what
voters want

53 84 54 22 53 52 48 55 46 65 59 51 52

In line with what voters
want

37 7 28 71 34 39 37 36 42 26 20 39 36

Don't know 11 9 18 7 13 9 15 8 12 8 21 10 13

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[3]  Below are various groups and institutions. For each, please indicate whether you think they are out of touch or in
line with what voters want:

— Congress

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Out of touch with what
voters want

65 63 70 64 63 68 51 72 65 65 57 66 56

In line with what voters
want

19 21 12 22 16 22 25 15 16 23 20 18 26

Don't know 16 16 18 14 21 11 24 12 18 12 23 16 18

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[4]  Below are various groups and institutions. For each, please indicate whether you think they are out of touch or in
line with what voters want:

— The Supreme Court

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Out of touch with what
voters want

50 68 48 33 50 49 51 49 48 52 60 48 45

In line with what voters
want

31 18 30 45 26 37 28 33 29 35 21 33 32

Don't know 19 14 22 22 24 14 21 18 23 13 19 19 23

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[5]  Below are various groups and institutions. For each, please indicate whether you think they are out of touch or in
line with what voters want:

— The president

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Out of touch with what
voters want

56 22 62 84 55 57 50 59 63 43 29 60 52

In line with what voters
want

36 68 29 10 37 35 38 35 27 52 59 33 36

Don't know 8 10 9 5 8 8 12 6 10 5 12 7 12

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[6]  Below are various groups and institutions. For each, please indicate whether you think they are out of touch or in
line with what voters want:

— National media outlets

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Out of touch with what
voters want

56 37 60 70 54 58 46 60 57 52 35 58 54

In line with what voters
want

24 36 20 14 23 25 34 19 19 32 34 21 27

Don't know 21 27 20 15 23 18 20 21 23 16 31 20 19

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[7]  Below are various groups and institutions. For each, please indicate whether you think they are out of touch or in
line with what voters want:

— My state government

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Out of touch with what
voters want

45 42 48 46 44 46 46 44 49 39 38 44 55

In line with what voters
want

44 46 40 44 41 47 40 45 37 55 43 46 35

Don't know 11 12 12 10 15 8 14 10 14 6 19 10 10

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[8]  Below are various groups and institutions. For each, please indicate whether you think they are out of touch or in
line with what voters want:

— My mayor or local elected official

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Out of touch with what
voters want

31 26 36 34 31 32 37 29 35 26 31 30 42

In line with what voters
want

49 54 43 48 47 51 43 52 43 58 45 51 41

Don't know 20 21 21 18 22 17 20 20 22 16 24 19 17

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[9]  Which of the following comes closest to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Democrats have clear
solutions for the biggest
issues facing the county

37 75 27 9 38 36 46 33 31 48 56 34 45

Democrats do not have clear
solutions for the biggest
issues facing the county

55 20 59 87 53 58 46 60 60 48 29 59 53

Don't know 7 5 13 5 8 6 8 7 9 4 15 7 2

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[10]  Which of the following comes closest to your view, even if neither is exactly right? (N=1,203)

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Repub​licans have clear
solutions for the biggest
issues facing the county

40 8 35 75 38 43 42 39 43 34 17 44 37

Repub​licans do not have
clear solutions for the
biggest issues facing the
county

50 86 48 17 52 49 46 52 44 61 67 46 58

Don't know 10 6 17 7 10 9 12 8 12 5 16 10 5

Weighted N 1,203 423 338 442 640 563 402 801 763 440 115 937 133

[11]  Which of the following comes closest to your view, even if none are exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Only the Democratic Party
works to solve the issues I
care about

28 64 18 2 27 29 30 27 23 37 47 26 29

Only the Repub​lican Party
works to solve the issues I
care about

28 2 19 60 26 30 24 30 33 19 14 31 23

Both parties work to solve
the issues I care about

19 20 22 17 21 18 23 17 19 19 17 18 25

Neither party works to solve
the issues I care about

21 12 34 20 22 20 16 23 21 22 13 22 21

Don't know 4 3 7 2 4 3 6 3 5 2 10 3 2

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[12]  Which party do you think better represents your values?

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic Party 37 86 24 1 38 37 42 35 31 49 62 34 41

The Repub​lican Party 40 2 27 86 39 41 35 42 46 29 13 46 25

Both parties equally
represent my values

6 2 12 5 6 7 7 5 6 6 3 5 16

Neither party represents
my values

14 9 34 6 15 14 12 16 14 15 15 14 16

Don't know 2 1 5 1 2 2 4 1 2 2 6 2 2

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[13]  How interested are you in politics: very interested, somewhat interested, not that interested, or not at all
interested?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Very interested 30 38 21 29 23 39 26 32 23 42 27 31 31

Somewhat
interested

41 39 44 42 44 39 41 42 43 40 43 40 41

Only a little
interested

19 17 18 22 21 17 22 18 22 14 19 19 19

Not at all interested 7 5 12 6 10 4 8 7 10 4 4 8 7

Don't know 2 1 4 1 2 2 3 1 2 1 7 1 1

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[14]  Which of the following best describes why you are interested in politics? [Asked to those who responded they are
"very interested" or "somewhat interested" in politics] (N=861)

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The decisions made in
politics are important and
have an impact on my life

47 45 49 47 48 46 35 52 45 49 47 47 42

There are specific issues and
policies that I care about

18 22 13 17 22 15 22 16 19 17 27 19 13

It's my civic duty to be
engaged in politics

14 14 15 12 13 15 12 14 12 16 11 14 18

I want to have a say in
decisions made by
politicians

11 9 12 12 9 12 14 10 12 9 10 11 8

I enjoy keeping up with
politics

9 9 9 10 7 11 16 6 11 8 6 8 19

Other 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0

Don't know 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 0

Weighted N 861 325 221 315 426 435 269 592 501 360 80 671 97

[15]  Which of the following best describes why you are not interested in politics? [Asked to those who responded they
are "only a little interested" or "not at all interested" in politics] (N=321)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College White

The decisions made in politics have no
impact on me

3 2 2 4 1 6 5 1 3 2 3

Politicians don't prioritize the issues and
policies that I care about

13 11 15 14 12 16 14 13 14 11 13

The system doesn't work for people like
me

8 8 8 7 7 8 8 7 9 2 5

The system has too many corrupt
politicians who I don't trust

54 58 53 52 53 55 40 62 55 50 55

I don't have time to keep up with politics 7 4 8 9 9 4 13 4 6 11 8

I find politics boring 12 15 10 12 14 9 16 9 9 20 13

Other 1 1 1 2 1 2 1 1 1 2 1

Don't know 2 3 3 1 4 0 2 2 2 2 1

Weighted N 321 93 104 123 202 119 121 200 243 78 254
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[16]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Jobs and the economy

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

32 58 26 11 29 34 29 33 27 39 55 28 38

The Repub​lican
Party

26 8 22 47 23 30 29 25 29 22 8 29 31

Both parties equally 25 22 31 21 26 23 22 26 22 28 22 25 23

Neither party 8 5 11 10 10 6 10 8 10 5 7 8 6

Don't know 9 6 10 11 11 7 11 8 11 5 8 10 2

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[17]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Climate change and the environment

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

56 67 54 45 54 58 44 62 48 70 48 57 44

The Repub​lican
Party

8 4 3 15 5 11 13 5 9 5 12 7 11

Both parties equally 14 11 17 15 14 14 15 14 15 12 13 13 24

Neither party 12 10 12 13 14 9 14 10 14 8 12 11 14

Don't know 11 8 13 12 13 8 13 9 14 5 15 11 7

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[18]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Healthcare

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

40 66 39 17 39 42 39 41 34 51 55 38 43

The Repub​lican
Party

15 4 9 30 12 18 20 12 17 11 4 16 19

Both parties equally 21 17 24 23 21 21 18 23 21 21 22 21 18

Neither party 14 8 17 17 15 13 13 15 14 13 12 14 10

Don't know 9 6 11 12 12 7 11 9 13 4 6 10 9

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[19]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Social Security and Medicare

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

35 54 29 20 34 36 35 34 29 45 49 33 39

The Repub​lican
Party

18 9 14 31 16 21 20 17 21 13 12 20 17

Both parties equally 24 20 32 23 23 26 18 27 25 23 19 24 28

Neither party 12 9 14 14 15 9 13 12 12 12 13 12 10

Don't know 10 9 11 11 12 8 13 9 12 7 8 11 6

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[20]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Abortion laws

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

30 31 26 32 26 34 29 31 27 36 31 29 33

The Repub​lican
Party

23 25 18 24 20 26 21 24 24 21 20 23 20

Both parties equally 30 32 38 22 34 26 32 29 28 33 32 29 34

Neither party 7 4 8 10 9 6 8 7 8 7 10 7 5

Don't know 10 8 10 12 11 9 11 9 14 3 7 11 8

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[21]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Crime and public safety

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

23 42 19 8 23 23 26 22 18 31 40 20 36

The Repub​lican
Party

32 15 31 50 26 39 27 35 32 32 12 36 26

Both parties equally 21 24 24 16 22 20 18 23 22 20 24 21 24

Neither party 14 11 16 15 17 10 15 13 14 12 14 14 7

Don't know 10 8 12 11 13 7 15 7 13 5 10 10 7

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[22]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Immigration

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

20 25 14 19 18 21 26 16 18 22 23 17 29

The Repub​lican
Party

42 36 38 51 38 46 35 45 42 42 30 44 40

Both parties equally 21 25 27 14 23 20 19 22 20 23 25 21 20

Neither party 9 8 11 8 11 6 10 8 9 9 12 9 7

Don't know 8 6 10 9 9 7 10 8 11 4 10 9 5

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[23]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Government spending and the budget deficit

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

21 28 17 17 21 21 24 19 19 24 24 20 20

The Repub​lican
Party

33 23 33 42 27 39 24 37 33 32 22 34 28

Both parties equally 27 31 29 21 28 26 24 28 25 31 34 26 32

Neither party 9 7 10 10 11 7 14 7 10 8 7 9 10

Don't know 11 10 11 11 14 7 13 9 13 6 13 11 10

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[24]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Student loan debt

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

59 68 55 53 59 58 45 65 54 67 60 59 49

The Repub​lican
Party

9 5 6 14 7 11 14 6 10 7 8 8 15

Both parties equally 13 11 18 12 12 15 13 13 13 13 16 13 10

Neither party 9 8 9 12 10 9 14 7 11 7 8 9 14

Don't know 10 8 12 9 12 7 14 8 12 5 8 10 12

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[25]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Race relations and racism

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

46 56 44 39 46 47 38 50 38 60 53 45 40

The Repub​lican
Party

12 11 8 18 10 15 18 10 15 9 5 13 18

Both parties equally 18 15 20 19 17 18 20 17 18 17 13 19 20

Neither party 13 11 14 14 13 13 14 12 14 10 12 12 13

Don't know 11 8 14 11 14 8 11 11 15 4 17 11 9

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[26]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Curriculum in schools and universities, like teaching critical race theory

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

24 26 21 23 22 26 30 20 24 22 26 21 41

The Repub​lican
Party

35 36 32 35 33 36 27 38 30 42 33 37 20

Both parties equally 16 14 22 14 16 17 17 16 15 19 14 16 24

Neither party 12 12 11 13 14 11 13 12 14 10 11 12 8

Don't know 13 12 14 14 16 10 12 14 17 7 16 14 7

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[27]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Infrastructure

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

36 56 34 19 30 43 25 42 29 48 45 35 35

The Repub​lican
Party

16 5 9 32 13 19 22 13 17 14 11 18 13

Both parties equally 15 12 19 14 16 14 14 16 15 14 16 16 11

Neither party 16 13 18 19 18 14 18 15 17 15 14 15 21

Don't know 17 14 19 17 23 10 21 14 21 9 14 17 20

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[28]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— View on extremism from the opposing political party

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

25 27 25 24 20 31 23 27 21 32 33 24 26

The Repub​lican
Party

21 24 14 22 20 22 22 20 21 20 21 20 27

Both parties equally 26 23 31 24 26 25 26 25 22 31 12 27 24

Neither party 11 9 12 12 11 11 13 10 12 8 11 11 8

Don't know 18 16 19 18 23 12 16 18 23 8 23 18 14

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[29]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Views on the legitimacy of the 2020 election

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

14 17 12 12 10 18 13 14 11 18 21 13 13

The Repub​lican
Party

42 47 40 37 43 39 38 43 38 48 44 43 36

Both parties equally 21 17 23 23 20 22 20 21 23 18 16 21 28

Neither party 11 9 11 14 11 11 12 11 12 10 6 11 13

Don't know 13 10 14 14 15 10 16 11 17 6 13 13 11

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133

[30]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— View on election security and fraud

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

15 24 10 10 13 17 19 13 13 18 32 13 19

The Repub​lican
Party

45 41 45 49 44 46 36 50 42 51 27 48 40

Both parties equally 20 19 22 20 19 21 22 19 20 20 24 18 23

Neither party 9 5 11 10 10 7 9 8 10 6 3 9 7

Don't know 11 11 13 11 14 8 14 10 15 5 13 12 11

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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[31]  In the past few months, which political party have you seen, heard, or read discuss each of the following topics the
most?

— Woke culture

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic
Party

26 25 19 32 24 29 27 26 25 28 26 25 37

The Repub​lican
Party

31 33 35 26 30 32 31 31 26 39 28 32 27

Both parties equally 13 12 16 12 12 13 15 12 13 12 15 12 14

Neither party 12 13 13 11 14 11 14 11 14 10 16 11 15

Don't know 17 17 17 19 20 14 13 20 21 11 15 19 7

Weighted N 1,204 424 338 442 640 564 402 802 763 441 115 938 133
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